

# 香港貴州商務促進會舉行第二屆會董會就職典禮

【香港商報訊】香港貴州商務促進會日前於香港麗思卡爾頓酒店舉行第二屆會董會就職典禮，計艷莉任新一屆會長。當天高朋滿座，邀得貴州省政協副主席孫誠誼、商務及經濟發展局局長丘應樺出席主禮並致辭，中聯辦社團聯絡部部長鍾吉昌、九龍工作部部長郭亨斌、國安公署副局長王文獻、中聯辦協調部副部長徐小林等主禮。就職典禮筵開25席，近300人歡聚一堂。

文：呂明霞 圖：蔡啟文



香港貴州商務促進會日前於香港麗思卡爾頓酒店舉行第二屆會董會就職典禮，賓主合照。

## 計艷莉：促進會推動黔港經貿發展

計艷莉對各位嘉賓朋友的到來表示感謝，她講到，香港貴州商務促進會成立以來，在家鄉領導和香港各方面的大力支持下，各位同仁積極做好溝通、支援及聯繫角色，協助香港和貴州各界把握兩地發展機遇，同時團結愛國愛港力量，支持特區政府依法施政，捍衛國家主權、安全、發展利益，維護香港長期繁榮穩定。

她續稱，黔港經貿交流密切，超過900間港資企業落戶貴州，香港已成貴州最大的外資來源地，也是貴州對外開放的重要戰略合作夥伴。如今貴州正全力闖新路、開新局、搶新機、出新績，主攻新型工業化、新型城鎮化、農業現代化、旅遊產業化，實現建設西部大開發綜合改革示範區、鞏固拓展脫貧攻堅成果樣板區、內陸開放型經濟新高地、數字經濟發展創新區、生態文明建設先行區的主定位，推動貴州高質量發展實現新跨越。今天的香港正處在由亂到治走向由治及興的新階段。最近，特區政府提出完善地區治理建議方案，區議會回歸基本法定位，落實「愛國者治港」，加強地區治理，社會民生發展再出發，香港家園將越來越美好，我們香港貴州商務促進會全力支持！新一屆特區政府展現了施政新風，帶領香港各界聚焦發展，加快融入國家發展大局，充分發揮國際金融中心地位的優勢，為推進國家高水平對外開放作出更大貢獻。香港與貴州應該加強在擴大對外開放方面的合作，推動貴州經濟高質量發展。

她表示，在新一屆的任期中，將繼續努力，扮演好黔港兩地的溝通橋樑角色，致力促進黔港經貿發展和文化交流，為國家建設社會主義現代化強國、為香港「一國兩制」行穩致遠，貢獻力量。

## 孫誠誼：橋樑紐帶作用突出

孫誠誼講到，香港貴州商務促進會成立以來，在計魏鳳英、計艷莉兩位會長的帶領下，在全體會員的共同努力下，始終堅持愛國愛港的優良傳統，團結凝聚在港各界人士，堅定不移貫徹落實中央「一國兩



新任會長計艷莉表示，促進會將繼續做好黔港兩地的溝通橋樑角色。



孫誠誼期待促進會在港講好中國故事、貴州故事。



丘應樺望促進會與特區政府攜手推動黔港合作。



鄺平山致謝辭。

制」、「港人治港」、高度自治的方針政策，堅定支持「愛國者治港」原則，積極參與香港經濟社會事務，為保持香港長期繁榮穩定作出了積極貢獻。

同時，香港貴州商務促進會充分發揮橋樑紐帶作用，為港黔兩地經貿發展和社會事業進步，為貴州融入粵港澳大灣區作出了大量卓有成效的工作，特別是計魏鳳英創會會長、計艷莉會長等香港善長仁翁，十分關注貴州公益事業發展，計魏鳳英創會會長累計捐款2000餘萬元，支持貴州教育、醫療等各項事業的發展。2022年，為支持我省抗擊新冠疫情，計魏鳳英創會會長、計艷莉會長通過省政協港澳台僑委員會牽線搭橋，向貴陽市紅十字會捐款130萬元，為我省取得疫情防控阻擊戰的全面勝利作出了貢獻。

香港貴州商務促進會為在港黔籍企業家和關心、關愛貴州的香港各界朋友，提供了一個匯聚鄉情、凝聚力量、共創商機、回饋桑梓、深化黔港兩地交流合作的平台。希望香港貴州商務促進會不忘初心，在計艷莉會長的帶領下發揮橋樑紐帶作用，發揮會員在經貿、文化等領域的優勢，為貴州發展牽線搭橋、獻計

出力，推動更多好企業、好項目來貴州發展，同時講好中國故事、貴州故事，向世界傳遞貴州發展正能量、傳播貴州好聲音，為港黔兩地的經貿交流合作、社會繁榮穩定作出新的更大貢獻。

## 丘應樺：推動黔港合作邁向新台階

丘應樺講到，貴州與香港雖然相隔千里，但兩地經貿關係一直十分密切。香港是貴州最大的境外投資來源地，截至2022年底，港商投資貴州全省累計外商直接投資金額72%，主要投資行業包括製造業、房地產業、商務服務業等。與此同時，香港亦是貴州最大的貿易夥伴，在2022年，兩地進出口總額佔全省貿易總額12%。此外，貴州和香港特區都是泛珠三角區域的成員，共同參與泛珠三角區域合作。特區政府一直致力推進區域協調發展，加強香港與包括貴州在內的泛珠地區的聯繫，開拓合作和投資機遇。

香港貴州商務促進會於2015年成立以來，致力促進香港與貴州兩地之間的經貿發展，當中舉辦過不少活動例如交流座談會、考察團等，匯聚兩地不同領域的

人才，為他們提供有用的資訊和支援。他祝賀促進會新一屆會董就職，並期待該會繼續與特區政府一同努力，將香港和貴州之間的經貿合作推向更高的台階。

隨後，孫誠誼向計艷莉頒發委任狀，並致送充滿貴州特色的蠟染畫作紀念。主禮嘉賓及會長計艷莉共同為醒獅點睛。常務副會長鄺平山在致謝辭時表示，相信新一屆會董會在計艷莉會長的帶領下，在制度、文化、組織的共同指引下，在群策群力共同努力下，我們定能在經貿、文化和香港事務領域繼續發揮香港及貴州的優勢，取得新的成功！下一步，舉辦經貿合作與商業配對交流促進會、組織工商界交流團拜訪貴州促商機。全心為家鄉的發展添磚加瓦，全力為香港的繁榮貢獻力量。讓貴州的文化、貴州的企業、貴州的好故事走出家鄉、走進香港、走向世界。

當晚亦有豐富精彩的表演，苗族錦雞舞、獨唱《山水貴客》、葫蘆絲表演《甜蜜蜜》等充滿貴州特色的歌舞表演贏得陣陣掌聲，創會會長計魏鳳英向全場送上珍藏的2016年貴州茅台酒，讓貴州特色再添濃墨重彩的一筆。



孫誠誼向計艷莉頒發委任狀。



鍾吉昌頒發名譽會長委任狀。



郭亨斌頒發常務副會長、副會長委任狀。



王文獻頒發會董委任狀。



徐小林頒發會董委任狀。



孫誠誼贈送蠟染畫。



貴商總會贈送蠟染畫。



孫誠誼、計魏鳳英、計艷莉及會董成員，與表演嘉賓合照。



常務副會長蘇開盛致祝酒辭。



台上嘉賓一同祝酒。